

时政快讯

我市召开违法建设治理工作调度会议

□记者 韩延伟 报道
本报讯 9月23日,我市在市级机关办公大楼召开了违法建设治理工作调度会议。

会议通报了青岛市和我市违法建设治理总体情况,相关街道汇报了重点问题整治情况。会议要求,各镇街和相关部门要加大违法建设整治力度,推动整治工作常态长效开展,确保新增违建“动态清

零”。对新增违建易发高发区域要加强执法巡查,对发现的在建违建露头就打,切实巩固好前期违法治理工作成效,对存在重大安全隐患的违建要采取果断措施,优先实施治理,全力守牢安全底线,保障好公众安全和社会稳定。

会前,部分与会人员到三里河街道和九龙街道两处违建治理现场进行了调研。



匠心杯“迎旺年庆丰收”中式面点技能大赛举行

□记者 张国瑞 报道
本报讯 为庆祝第七个中国农民丰收节,日前,由市总工会和胶北街道办事处共同主办的匠心杯2024年“迎旺年、庆丰收”中式面点技能大赛在青岛旺年食品有限公司举行。

比赛吸引了全市企业单位

共91名选手参加,按照大赛要求制作了指定面点、自选面点、创意面点三款中式面点作品,展示出高超的面点制作技艺。此次活动通过搭建高水平的技能竞赛平台,进一步挖掘和培养我市更多优秀的中式面点师人才,推动了中式面点的传承与发展。

团市委组织举办“珠宝科普进社区”活动

□记者 商建一 报道
本报讯 日前,团市委联合三里河街道、青岛幼儿师范高等专科学校在宝佳社区举办了“珠宝科普进社区”活动。邀请相关专家向市民讲解了常

见宝石的品质评价标准等知识,并对常见珠宝骗局及维权方式进行了科普。

此次活动在普及相关知识的同时,进一步提升了市民的维权意识。

三里河博观御品小区第一届百家宴举行

□记者 高飞 报道
本报讯 日前,市委社会工作部、三里河街道办事处、一缕阳光志愿服务队云帆分队以及三里河博观御品小区共同举办了“中秋共话邻里情”博观御品第一届百家宴暨一缕阳光义工队“志愿+”活动。

活动中,居民们品尝美食,共话邻里,文艺爱好者们纷纷走上舞台,表演了歌曲、舞蹈、萨克斯演奏等节目,活动中还进行了吃西瓜、喝啤酒、拔河比赛等互动环节,增进了邻里感情,展现了文明社区的良好精神风貌。

我市七家爱心企业联合开展送温暖活动

□记者 张国瑞 报道
本报讯 日前,我市七家爱心企业联合开展了送温暖活动。

活动中企业准备了总价值

约19万元的米面粮油等慰问品,为全市1700余名市政、园林、环卫工人送去关怀,感谢他们为城市的发展和洁净城市环境作出的贡献。

中云街道举行“月圆中秋情满中云”文艺汇演

□记者 高飞 报道
本报讯 日前,中云街道方井社区举行了“月圆中秋情满中云”文艺汇演。活动中,社区邻里艺术团的文艺爱好者与艺术学校的老师和孩子们,用舞蹈、朗

诵、秧歌等多种艺术形式为居民们送上了中秋佳节的美好祝福。现场还组织了手工制作兔子灯、DIY中秋月饼等互动环节,进一步拉近了邻里关系,增强了社区凝聚力。

学习贯彻党的二十届三中全会精神专家学者宣讲团到胶东街道、胶州三中宣讲——

汇聚改革共识 激发前行动力

本报讯 连日来,根据市委统一部署,学习贯彻党的二十届三中全会精神专家学者宣讲团成员赴我市镇街、部门宣讲,把全会精神原原本本、原汁原味地传递给广大党员干部群众,引导党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,汇聚改革共识,激发前行动力。

●9月14日,学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会在胶东街道办事处爱国新村新时代文明实践站党员活动室举行,市专家学者宣讲团成员、市委党校高级讲师潘晓作宣讲报告。

潘晓从党的二十届三中全会的重大意义和主题、深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述、进一步全面深化改革的总体思路与系统部署、进一步全面深化改革经济体制改革的重点方面四个方面,对党的二十届三中全会

精神进行了系统阐释和深入解读。

听众们认真倾听、深受鼓舞,将深入学习和理解全会精神的要求,并与自己的实际工作相结合,确保全会精神在基层工作中得到有效实施。

下一步,胶东街道要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的深刻内涵,深悟改革思想,立足工作实际、坚持问题导向,解放思想、改革创新,担当作为、真抓实干,切实把学习成果转化为做好各项工作的实际成效。

●9月13日,学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会在胶州三中多功能厅举行,市专家学者宣讲团成员、青岛幼儿师范高等专科学校马克思主义学院党务工作者形势与政策教研室负责人李文静作宣讲报告。

李文静从深刻认识进一步全面深化改革的重大意义和总体要

求、全面理解进一步全面深化改革的系统部署和重大举措以及不断提高党对进一步全面深化改革的领导能力和水平三个方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统阐释和深入解读。

大家一致认为,宣讲报告站位高远、深入浅出,既有理论高度,又有实践深度,对深入领会、准确把握全会精神的丰富内涵和精髓要义具有很强的指导和推动作用。

下一步,胶州三中将进一步深刻领悟党的二十届三中全会精神,继续学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察山东、视察青岛重要讲话精神贯通起来,努力推进现代化教育体育强市建设,为现代化上合新区建设注入教育新动力。

(本报通讯员)

工匠学院建在实体企业上

(上承第一版)

链主牵头,全链共育,工匠培养供给侧改革

“工匠学院建立的初衷是为了助推产业发展、深化产业工人队伍建设改革,必须以产业需求、企业需求、职工需求这‘三种需求’为先。”市总工会生产部部长周琴说。

为精准对接“三种需求”,市总工会以产业链为锚点,坚持企业主体,鼓励各条产业链链主企业发挥人才资源优势,利用技工院校、培训中心、实训基地等,牵头建设适应企业发展需要和人才需求的特色工匠学院。支持本地非公有制企业,特别是中小型、“专精特新”企业、“瞪羚”企业、制造业单项冠军企业,建设符合企业人才培养需求的专业化工匠学院。目前,已在青岛市智能制造装备产业链链主企业青岛软控机电工程有限公司建立上合智能制造工匠学院,在具有省级创新培训平台的国网胶州市供电公司



建立上合电气工匠学院。

其中,上合电气工匠学院围绕安全生产、优质服务工作中的难点、焦点问题开展岗位培训,创新开设“胶电讲堂”,举办涉线施工

输电线路安全防护知识培训、变电站设备运维知识培训等业内急需的业务培训。上半年,就有26人参加技能类培训取证,45人参加职称考评。

帮工人“有学位”,让工匠“有地位”

“在市总工会的大力支持下,工匠学院为我们职工提供了‘求学圆梦’学历提升项目,已经有90多名员工通过学历提升考试。”青岛软控机电工程有限公司一线职工张寒说:“下一步,根据工匠学院和企业的培养体系,我就可以走上管理岗位了!”

为打通有序推进职业技能等级认定工作标准化,建立技工、员

工、技术、管理“四维”晋升通道,市总工会编制完成多个工种技能等级认定考试题库,同时鼓励企业申请技能认定自主评价资质,针对一线产业工人建立“培训—认证—评价—使用—升级”的培育体系,符合条件即可实现级别提升。

同时,市总工会将工匠学院与一系列职工技能、学历提升政

策相融合。不仅把“上合工匠”评选与求学圆梦工程纳入工匠学院培养体系,更将企业人才晋升机制与工匠学院培训进度接合,在多家企业开辟工匠人才参与重点项目研讨、重点工程建设机制,畅通一线工人与企业管理岗位平等晋升机制。目前已累计培养400余名优秀产业工人走上管理岗位。

今年青岛机场口岸出入境突破200万人次

(上承第一版)中国内地居民经青岛机场口岸出境以前往日韩及东南亚等国家为主。其中,前往日韩两个国家出入境量达99万人次。截至9月11日,内地居民出境约73万人次,较去年同期增长117.58%。

“China travel”(中国旅行)走红网络,吸引了越来越多的外国人来华旅游;国家移民管理局各项便利中外人员往来政策红利不断释放……在多种因素的共同影响下,青岛机场口岸入境外籍人员也呈现明显增长趋势。作为“上合组织旅游和文化之都”和国际滨海旅游目的地,青岛成为外籍人士“China travel”的重要

入境口岸。据统计,今年以来,青岛机场口岸入境外国人已超22万人次,同比增长146.76%。其中,免签入境2.7万余人次,持旅游签证入境10.5万余人次,共有4200余名外籍旅客在口岸享受来华过境免签政策,进行短期旅游观光、探亲访友、商务洽谈等活动。

目前,青岛胶东国际机场正在执行夏秋航季航班计划,每周国际及地区航班量约410架次,共开通国际客运航线22条,覆盖首尔、釜山、济州、东京、大阪等日韩航点,迪拜、墨尔本、悉尼、伦敦、莫斯科等远程洲际航点,新加坡、曼谷、吉隆坡、加德满都等东南亚

及南亚航点,通达日韩、欧洲、上合组织国家、RCEP及共建“一带一路”国家的14个航点。从航班量和旅客量看,日韩及东南亚国家是主要目的地。开通国际货运航线8条,年度累计运输国际货邮量已超8万吨。

随着国际通达度日益增强,青岛胶东国际机场国际中转业务不断取得新突破。目前,包括东航、山航在内的国际通程航班已覆盖首尔、迪拜2条国际航线,国内始发及目的地机场包含武汉、杭州、宁波、合肥、无锡、重庆等地,为旅客提供“一票到底、行李直挂”的便捷服务。

(来源:青岛日报)